

РОСОХОТРЫБОЛОВСКИЙ СОЮЗ

Общероссийская ассоциация общественных объединений
Охотников и рыболовов «Ассоциация Росохотрыболовсоюз»

25212, г. Москва, Головинское шоссе, д.1
тел.: (495) 646-67-07, тел./ факс: (495) 452-13-36
e-mail: rorscp@mail.ru
www.rors.ru

Временно исполняющему
обязанности губернатора
Иркутской области

И.И. Кобзеву

664027, Россия, Иркутск,
Ленина 1а

08 июня 2020 г. w1/146

О взаимоотношении Министерства
лесного комплекса Иркутской области и
Общественной организации.

Уважаемый Игорь Иванович!

Общероссийская ассоциация общественных объединений охотников и рыболовов «Ассоциация Росохотрыболовсоюз», осуществляющая свою деятельность в 78 субъектах Российской Федерации и объединяющая около 1,0 млн. граждан - охотников и рыболовов, обращает Ваше внимание на ситуацию, которая сложилась в Усть-Кутском районе Иркутской области.

В настоящее время развивается конфликт между органами государственной власти Иркутской области и Усть-Кутским городским отделением Иркутской областной общественной организации охотников и рыболовов (далее - Общество).

Суть конфликта – в категорическом отказе Министерства лесного комплекса Иркутской области (далее – Министерство) установить Обществу квоты добычи лося, благородного оленя (изюбря), косули сибирской, дикого северного оленя, кабарги, соболя, рыси в 2020/2021 гг., несмотря на исполнение Обществом всех требований федерального законодательства.

В отношении Усть-Кутского городского отделения Иркутской областной общественной организации охотников и рыболовов проведена череда внеплановых проверок и инициированы судебные иски, привлечение к административной ответственности по инициативе прокуратуры и Министерства лесного комплекса Иркутской области (далее - Министерство).

Общество охотников в судебном порядке отстаивает свои права, суды встают на сторону закона и тысяч охотников.

Общество в январе 2020 года заключило с Министерством Охотхозяйственное Соглашение, заплатив в казну свыше 16 млн. рублей с целью продолжить право пользования животным миром на своей территории, однако сейчас Министерство принимает все меры для прекращения деятельности Общества. Такие действия выглядят более чем странно в условиях снижения экономической активности и доходов граждан из-за пандемии коронавируса.

Очередной виток давления нашел своё отражение в Указе №149 - уг от 15.05.2020 (далее Указ 149-уг), которым фактически произведено «обнуление» квот добычи Общества после завершения сезона охоты. Это автоматически делает всех охотников Усть-Кутского района охотников браконьерами, так как они лишаются возможности законно использовать легально добытую прошедшей зимой продукцию охоты. Таких прецедентов в России еще не было - охотники уже добыли животных, накормили свои семьи, а теперь их превратили в нарушителей закона.

Отмечаем, что охотничьи ресурсы в пределах квот, установленных Обществу Указом 165 – уг уже добыты, бюджет РФ получил соответствующие сборы, предусмотренные статьёй 42 «Закона об охоте», статьями 333.3, 333.5 НК РФ. В настоящее время Указ 149-уг Обществом обжалован в суде (административное дело № За-189/2020 ~ М-92/2020). При этом для Общества охотников принятие Указа №149 - уг, может повлечь комплекс экономических мер и запретов, в результате которых Общество охотников просто подводится под банкротство.

Придание обратной силы закону, ухудшающему положение граждан, и отмена для них права, приобретенного в соответствии с ранее действовавшим законодательством и реализуемого в конкретных правоотношениях, противоречат требованиям, вытекающим из статьи 1 (часть 1), статей 2, 18, 54 (часть 1), 55 (части 2 и 3), статьи 57 Конституции Российской Федерации. Оспариваемая норма не соответствует конституционному принципу недопустимости придания обратной силы закону, ухудшающему правовое положение граждан, а также принципу определенности и стабильности правового регулирования.

В настоящее время Министерство, по нашему мнению, препятствует установлению квот добычи охотничьих ресурсов Обществу охотников на сезон 2020 - 2021, используя Указ №149 – уг и, невзирая на добросовестность

Общества охотников. Более того, по имеющимся сведениям, Обществу будет предъявлен ущерб, как за незаконную охоту.


По нашему мнению, Министерство действует так, будто федерального законодательства обязывающего всех его исполнять - не существует.

Росохотрыболовсоюз крайне обеспокоен законностью происходящего в отношении Усть-Кутского городского Отделения Иркутской Областной Общественной Организации охотников и рыболовов, что не может формировать доверительного отношения к власти и соблюдения публичного баланса интересов граждан и власти.

Уважаемый Игорь Иванович! Без установленных квот добычи Усть-Кутское городское Отделение Иркутской Областной Общественной Организации охотников и рыболовов будет не в состоянии исполнять основную уставную задачу: ведение и развитие охотничье-рыболовного хозяйства, осуществление охоты и рыболовства, воспитание экологической культуры населения, охрана природы и другое, что, в конечном счете, приведет к развалу стабильно действующей общественной организации. От этого пострадает не только бюджет области, но и более 2500 охотников их членов семей, что может спровоцировать негативные настроения в обществе, при том, что социальная напряженность уже возникла.

Убедительно просим Вас разобраться в сложившейся ситуации и дать заслуженную оценку действиям чиновников Министерства.

С уважением,
Президент Росохотрыболовсоюза


Т.С. Арамилева